

南京摇号发放  
2000万元乡村旅游消费券

2月16日,工作人员在摇号仪式上展示3种“南京乡村旅游消费券”。

当日,南京市举行“南京乡村旅游消费券”发放摇号仪式,由12位市民代表摇号,从主城区89万多户居民家庭中随机产生了20万户使用消费券的家庭,每户将可获得100元的旅游消费券。

新华社记者 孙参 摄

深圳将发放  
20亿元消费券

惠及900万人

深圳发放消费券的消息经媒体透露后,当地一家网站很快进行了网络调查,赞成比例高达91%。

深圳市社科院院长乐正表示,深圳将作为广东省发放消费券的试点城市,为广东其他有条件城市发放消费券政策制定,提供重要的借鉴作用。

乐正:“应该发放对象是深圳身份证和居住证持有者,这样加起来,估计有900多万人,准备拿出20个亿,这是一非常庞大的数字。”

(来源:中国广播网)

广东向长者派发  
2000万元旅游消费券

据新华社广州2月16日电 (记者赖少芬)广东南湖国旅·西部假期旅行社16日联合国内航空公司、酒店、景区启动“感恩春日长者游”活动,面向广州55岁以上的长者每人派发价值100元的“旅游消费券”,首批消费券共20万张,总值2000万元。

16日,南湖国旅·西部假期联合深圳航空、东方航空等国内各大航空公司、知名酒店以及北京、华东、桂林、海南、九寨沟、云南等地知名旅游景区,推出广东首批“旅游消费券”。“旅游消费券”面值100元,总数为20万张,将在广州市老龄委的指导下,面向广州55岁以上的长者派送。

## 学生的能力是练出来的

据了解,义乌商院是1999年经教育部批准建立的,目前有8000多名全日制学生。学院党委副书记、副院长贾少华教授说,高校毕业生就业难,有社会原因,也有高校自身的原因。

大学生考试得高分,走到社会却寸步难行的现状,让人反思高校“圈养”的传统教学模式。

贾少华认为,教育学生不是将瓶子填满,而是在于点燃他们对知识的追求和向往。上课读书是学业,实践训练是更重要的学业。作为高校,应该让学生在校期间更多地融入社会,结合自己的专业和爱好“真刀真枪”地练,而后知困,知不足、再学习,形成良性循环。

从2001年起,义乌商院开始摸索提高学生“生存性创业”能力的教学改革。作为一所培养应用型人才为主的高职院

## 处处洋溢的创业激情

在义乌商院,记者感受到这里的学生充满着“创业激情”。旅游管理专业大三学生的李飞、史程草、孟洁三位女同学2008年3月联合在校内开设了“旅

游市场拓展部”,挂靠在当地的一家旅游公司名下,短短9个多月,已组织数千游客周游全国各地,目前净收入已有10多万元。

国贸系大三年级的杨甫刚去年在淘宝网上开了一家名为“嘟嘟靓妆”的化妆品网店,现在网上交易量已有1万多笔,平均每月收入3万多元。由于大学生网店业务量快速增加,当地两家快递公司还专门在该校设立了配送投递窗口。

攻读国际贸易专业的成程自办贸易公司,2007年11月以来已完成了500多万元的订单,把义乌商品销到了美国、哥伦比亚、智利、巴西等国。

去年,义乌商院又挂牌成立了“创业学院”,创业学院院长何少庆说,不是所有学生都能加入这个学院,它有两条硬杠:在校学生创业的月收入不低于8000元,从事电子商务的学生信用等级要达到“四颗钻”标准,培养的目标不是就业而是创业者。

据了解,首批符合条件入选的30名学生,不乏创业明星。学校专门设置新的创业课程,对他们的创业发展中遇到的“成长烦恼”,提供针对性的培训和解决方案。此外,这些学生还可以更多地“享受”以创业成绩替代学分的待遇。

改变“圈养”观念  
开阔办学思路

义乌商院培养出的学生能自信走上社会,笑对创业和就业,让这所学校声誉日隆。尽管是全国招生最后一批录取的高职院校,但近年来上本科线的学生要求到该校就读人数却逐年增加。

仅仅依靠课堂“圈养”培养不出学生的能力,重视实践训练具有特别重要的意义。该学院探索“放养”的教学管理,不是“放任自流”,而是强化理论知识与实践训练的有机结合,让学生在强化锻炼中获得机会,增长才干、建立人脉,同时懂得感恩、锤炼意志,学会反思。

“培养大学生自主创业远没有人们想象的那么神秘,对学生来说,创业比学理论容易,比考试容易,比拿奖学金容易。”贾少华说,创业是一项始于模仿的活动、是一项平常化的活动。当前,推动大学生创业,需要我们的高校调整改变传统“圈养”办学观念和教学思路,让课堂教学保持实践意蕴,让课堂知识回归生活经验,让课堂理性达成实践智慧,让课堂情感贯穿生命感悟。

记者谢云挺

(据新华社杭州2月16日专电)

北京举办国际汽车用品  
汽车改装及配件展

2月16日在展会上拍摄的汽车彩绘作品。

当日,第四届中国国际汽车用品、汽车改装及配件展在北京的中国国际展览中心开幕,来自国内外600多家企业参展。集体亮相展会的100多辆彩绘汽车格外吸引眼球。

新华社发(罗伟 摄)

六成香港本地学生  
愿往内地发展

据新华社香港2月16日电 新近公布的一项调查显示,有六成受访的香港本地大学生表示愿意前往内地工作,其中近半数受访者首选到上海发展。

据香港媒体报道,香港人才交流中心和香港文职及专业人员总会于本月访问550多名本地大学生,结果显示,六成受访大学生愿意北上内地工作,较2006年同类调查大增两成。选择内地工作的原因,包括有助事业发展、觉得北上内地工作是大趋势等。

广东学生体质健康成绩  
将作为升学重要依据

据新华社广州2月16日电 (记者郑天虹)记者从16日举行的广东“关于加强青少年体育增强青少年体质的建议”座谈会上获悉:广东省教育部门将协同卫生等部门一起,加强学生体育和体质,初中以上学生体质健康成绩将作为升学重要依据。

广东省卫生厅近5年对全省监测点校学生预防性体检结果表明,虽然广东学生贫血率、营养不良率均保持平稳下降趋势,但青少年的视力不良率仍高达45%。

广东省教育厅副厅长李学明要求,各级各类学校要严格执行国家课程标准,确保学生每天锻炼一小时。中小学要将每天30分钟的全校性大课间体育活动列入课表并形成制度。当天没有体育课的班级,学校必须在下午课后组织学生进行一小时集体体育锻炼。高校每个学生每周至少参加三次课外体育锻炼。

## 创业女大学生“梦点”起航



曾燕华(左三)在中心为找家教的同学做短期培训(2月13日摄)。

曾燕华是福建师范大学应用科技学院文秘专业毕业生。大学二年级时,为了勤工俭学,她成立“梦点”家教中心,三年时间为上千名同学提供了家教岗位。

新华社记者姜克红摄

## 安徽临泉掀起返乡创业就业潮

2月15日,重庆小伙子冉敏(左)在临泉县新峰皮件有限责任公司缝制皮包背带。

安徽省临泉县是全国第一人口大县。近年来,当地充分利用劳动力资源丰富的优势,采取多种措施营造创业就业环境,积极引导返乡农民工创业就业。

新华社记者陈晔华摄

安徽全省  
“制度反腐”掀风暴

在去年短短的一年间,安徽省共清理制度7.5万余项,完善制度2.3万余项,废止制度7641项,新建制度6558项,不仅在腐败问题易发多发的重点领域和关键部位建立健全了一批制约权力运行的制度,而且推动了相关领域体制改革和机制创新。

为了寻求遏止腐败的治本之策,安徽省去年在全省开展反腐倡廉制度建设推进年活动,从而掀起了“制度反腐”风暴。

用制度建设压缩滋生  
腐败的空间

长期以来,各级医疗机构普遍存在“以药养医”问题,利益的驱动使药品购销中的不正之风屡禁不止。前两年,芜湖市在治理医药购销领域商业贿赂中发现,医生收受回扣、红包现象比较普遍,一些医疗机构的领导和知名专家也走上犯罪道路。

医疗购销领域存在的腐败问题,暴露出了医药体制中的制度缺陷。为此,芜湖市去年推行医药分开改革,成立了芜湖市药品管理中心,所有医院不再经营药品,医院不再与药商直接接触,药房整体划转中心管理。中心建立统一的药品采购供应管理信息系统,实行网上招标采购,降低药品采购成本,满足医疗机构临床用药需求,保障用药安全。

芜湖市卫生局局长韩肃说,芜湖市药品管理中心是全国首家实行医药分开的专门机构,医药分开后,芜湖市自行实行医药招标,中标药品价格比安徽省卫生厅挂网价平均下降了31.6%,芜湖市网上招标的药品加成率原本就比其他地方低5%,按此推算,今年芜湖市药价将比去年下降36%以上,群众看病负担将大幅减轻,医院里的医药代表也销声匿迹了。

## 寻求遏制腐败治本之策

芜湖“四用”制度建设,是安徽推进“制度反腐”的一个缩影。

安徽在全省范围内掀起制度建设风暴,则缘于“制度反腐”的成功启示。

海螺集团是安徽省一家具有大型企业,坚持按制度办事,建立起了相互监督的民主决策机制,万元以上的开支都要经董事会研究决定。近年来,集团公司项目投资总额在百亿元以上,没有发现一起以权谋私、权钱交易的违规行为。

与此形成鲜明对比的是,安徽有些地

方和部门因制度不完善、不健全和现有的规章制度得不到很好的贯彻执行等问题,出现了“前腐后继”的现象。仅2006、2007两年,全省就有24名市(厅)级干部、266名县(处)级干部受到立案查处。

正反两方面的案例,引起了安徽省主要领导的深深思索:一些干部犯错误的原因是多方面的,既有自我要求不严的因素,也有组织上疏于教育和管理的问题,更与体制机制不完善有密切的关系。为此,安徽省明确提出2008年在全省开展反腐倡廉制度建设推进年活动,要求围绕腐败易发多发的重点领域和关键环节开展反腐倡廉制度建设。

去年,安徽省委出台了《关于省委常委会讨论任用干部实行票决制的实施办法(试行)》《安徽省人民政府工作规则》《安徽省省级预算管理办法》《安徽省企业国有资产转让管理暂行办法》《安徽省矿业权出让转让办法》等多项制度,这些制度的出台,使相关领域的权力运行有法可依、有章可循,对于堵塞漏洞、防止和减少腐败行为起到了积极作用。

安徽省纪委书记刘春良说:“安徽省反腐倡廉制度建设推进年活动,既有有形的成果,即制度本身,也有无形的成果,那就是广大干部的制度意识得到强化。用制度管权、按制度办事、靠制度管人的自觉性进一步提高。”

记者 王圣志

(据新华社合肥2月16日电)

“制度反腐”促进体制  
改革和创新

安徽省反腐倡廉制度建设,也促进了

山东济宁  
“十差干部”震全城

十名中层干部被评定为“最差”,在当地媒体上点名通报。新春伊始,山东省济宁市2008年“十差干部”的姓名在这个城市广为流传,沸沸扬扬的议论中,对这一转变干部作风措施的肯定,也有对评定标准是否科学的质疑。

## 震动:“十差干部”出炉

执法人员乱罚款随口开价,有的查超载“大盖帽”一伸,司机就往里放钱……春节过后,济宁市召开的第一个全市干部大会是转变干部作风动员会,会上播放的一个个暗访镜头让在场的干部吃惊地张大了嘴巴。

更令人吃惊的是,会上不仅大张旗鼓表彰了“十佳”中层干部,而且通报了“十差干部”的名单,并随后在地方媒体上公布。“十差干部”大部分出自城建、税务、财政、交通、公安等部门。

“公开通报‘十差干部’的姓名、工作单位,从来没有过。”

几位在现场参加会议的干部说,听着宣读名单,感觉到从未有过的震惊和震撼。济宁市交通局纪委书记鲍业军说,本局一名干部在会上被通报,但事先没有得到一点消息,直到听到这名干部的名字,才惊出一身汗。

针对转变干部作风,进行暗访、实时监督的是济宁市优化发展环境工作委员会办公室、干部作风建设年活动领导小组办公室两个机构。这“两办”与市纪委纠风办、投诉中心合署办公,专门受理、查处影响发展环境、干部作风存在的突出问题。

济宁市纪委常委、监察局副局长、优化办、作风办主任邓炜介绍,2008年初,济宁市确定开展全市干部作风建设年活动,评选“十佳十差”中层干部是其中一项内容。

“我们想让广大干部和老百姓知道,政府转变干部作风动真格的了。”邓炜说,“尽管指名道姓地批评可能会对有些单位或个人带来不利影响,但是我们不怕家丑外扬。”

## 争议:是不是打“死老虎”?

“十差干部”大多数出自执法部门,而且全部已经受到法律制裁和纪律处分,其中8人已经被司法机关介入调查,有的已被判刑;另两人受到党纪政纪处分。

因此,有人认为,济宁拿已经被刑事判决或者涉及重大案件已被通报过的“原”干部来凑数,是在打“死老虎”,是一种“作秀”。如果真的决心惩治不良风气,为什么

不从在任的干部中让百姓评“十差”?

邓炜解释说,“十佳干部”人选采取先由部门和县市区推荐、后评选的方式;而“十差干部”人选让基层推荐难度很大,市优化办和作风办就从2008年市民举报、明察暗访查处的执法人员违纪事件以及纪检监察部门、公安机关、检察机关等查办的有关案件中,初步筛选出16名候选人,经过初评大会投票、市委常委会研究,最终确定了“十差”。

他说,市优化办和作风办发现干部存在问题就会马上查处或进入司法程序,等到底评定“十差”时这些干部已经被查处,这与从“在任干部”中评定“十差”并不相悖。

“十差干部”之一的金乡县公路局路政科原科长王立军(已判刑)就是被优化办、作风办查处而案发的。济宁市各路段运输车辆超载严重,接到群众举报后,优化办、作风办等部门多次进行暗访,发现王立军收受贿赂放车通行的事实。

优化办工作人员经过三天暗访,发现王立军收受贿赂放车通行的事实。优化办、作风办干部高希强说:“王立军收了钱就存银行,已经积累了不小的数额,当时在他身上就发现一个高达几十万元的存折。”

如今,济宁城区各路段超载现象得到有效治理。不少运送沙石料的司机向记者反映,之前大家为利润争抢着多载,为了不被查还要花钱买平安,现在执法人员公正执法,司机规矩了,运送重量虽少但次数增多,不但心里踏实利润也增加了。

## 冲击:干部惊呼“狼来了”

尽管有争议,但“十差”评定对济宁广大干部的冲击之大仍出乎意料。一时间,机关干部惊呼“狼来了”,查干部作风动真格的了。

鲍业军说:“拿交通部门来说,尽管长期十分重视执法作风建设,但执法不规范现象难以杜绝。郝留柱被查处后,对交通部门广大干部是个警醒,今后绝不能再出现郝留柱这样的‘十差’干部了。”

郝留柱是济宁市交通局稽查支队一中队原负责人,在交通稽查中收受好处14次6万余元,将其中的2.3万元据为已有,其他分给他人。去年10月被检察机关立案查处,后被判处三年有期徒刑,缓刑五年执行。

## 新华视点

作风办工作人员经过三天暗访,发现王立军收受贿赂放车通行的事实。

优化办、作风办干部高希强说:“王立军收了钱就存银行,已经积累了不小的数额,当时在他身上就发现一个高达几十万元的存折。”

如今,济宁城区各路段超载现象得到有效治理。不少运送沙石料的司机向记者反映,之前大家为利润争抢着多载,为了不被查还要花钱买平安,现在执法人员公正执法,司机规矩了,运送重量虽少但次数增多,不但心里踏实利润也增加了。

据了解,济宁市“十佳十差”中层干部评选活动将沿着让群众参与作风建设这个思路,进一步加大对行政执法部门的监察力度,创新“差”干部评定形式,加大正反两个典型通报的力度。邓炜说:“目前正在计划实施市民监察团进机关,在干部作风建设方面,将加大群众监督力度,进一步扩大社会知情面和参与度。”

记者张晓晶

(新华社济南2月16日电)